

往事如烟

俺队的饲养室原先在少陵原下丹阳观遗址旁的窑洞里,1966年因窑洞倒塌而重新建立在水洞坊水池边。

俺队饲养室

□每小平

在外服役返回饲养室的马类和牛,各自会自动回到各自的位置。否则,相互之间会发生争斗,饲养员会吆喝训斥,有时会用鞭子抽打一番后相安无事。

碎料送入口内,如果草料不足,会用湿舌将槽底、四边舔得干干净净。

结火取暖,母牛不停地用舌头舔干小牛犊潮湿的体毛。小牛犊被人们用麻袋铺盖着,偏犍地想站起来又跌倒,反复多次,竟然晃悠悠地站起来了!



乡间串门

□曹雪柏

农闲时间,乡下人爱串门儿,这是由来已久的传统。尤其赶上腊月的门脸,天寒地冻,田野里萧瑟一片,农活基本停下,外出打工的人陆续回家,一家人串门儿的逐渐多起来。

心香一瓣

前几日,一篇《过得不好,看你的房间就知道》让我听了以后略有所悟。



整理自己 回归纯净

□马丹丹

日本人崇尚“断舍离”和“极简生活”。“断舍离”并不是什么都要丢掉,该留下的必需品还是得留下。

一定有某处肮脏的角落。”于是他摸索出一个结论:“你所居住的房间正是你自身的投射,你的人生其实就像你的房间。”

不少环境心理学家都认为:环境的信息是影响一个人身心极深的力量。房子清洁不是取决于投入多少时间,而是有没有养成随手清洁的习惯。

你应该对自己的心来一次大扫除。你必须把所有东西从房间里搬出来,把房间彻底清扫一遍。

学会整理自己的心理空间,过去的就让它过去,该忘的就忘掉。心理空间整理好了,房间也自然会变得有条理了。

整理房间就是整理自己,整理心情和整理房间是一样的道理。若房间杂物太多,没有空间,人会活得不自在。

“唉”的意义

□付海贤

人生感悟

常听到身边的人“唉”的一声叹息,我知道,他们的叹息对解决自身的烦恼毫无作用,但可以使他们心里感到轻松一些。

我并没有窥探别人内心的嗜好,只是因为自己曾经常常不由自主的叹息,才理解了不时叹息的人们。

我在家里是老小,有两个哥哥和四个姐姐,从小在家里就扮演着“跑堂”的角色。不是被父母指使干各种零活,就是跟着哥哥和姐姐干各种杂事,那些“出风头”的事,是无论如何都轮不到我头上的。

又一次“唉”的一声叹息时,父亲郑重地对家人说,小孩这“唉”的叹息是一种无奈,代表着自己没有意见而无法表达,有想法却没有办法。

自己曾经习惯性的叹息,使我留意着周边人们的叹息。生活中的春风得意者,他们常常会发出“哼”的声音,展现自己的意气风发、斗志昂扬,只有在遭遇曲折时,偶尔发出“唉”的叹息,但这声叹息更像是为再出发聚集新的力量;生活中的失意者,则会不由自主经常发出“唉”的叹息,这声叹息是无奈和无奈,但也蕴藏着愿景和规划:浪子回头者,想在“唉”的叹息中与昨天再见、与明天握手,但世事往往不会这样简单。

“唉”的一声叹息,包含了多少无奈和失望,又孕育着几多期望和希望。

俄乌冲突积重难返

2018年11月25日,3艘乌克兰海军舰艇在从黑海向刻赤海峡方向行驶时被俄罗斯扣押。双方交火后,俄方关闭刻赤海峡,乌克兰宣布实施为期30天的战时状态。

乌克兰说,俄罗斯在刻赤海峡“擦枪走火”以来,黑海和亚速海水域紧张局势持续升温。

冲突酝酿已久

俄乌摩擦早有端倪。2018年5月,克里米亚大桥正式通车,俄方宣布禁止商船在刻赤海峡航行。

外交学院教授高飞在接受采访时表示,乌克兰亚速海主要港口城市的生计极度依赖刻赤海峡。

乌克兰说是极为不利的。乌克兰需要吸引国际社会的关注,支持自身在克里米亚问题上的主张。

对此,俄方态度强硬,指责对手转移矛盾。近日,乌克兰总统大选拉开帷幕。据民调结果显示,现任总统彼得·波罗申科的支持率仅为11.1%,排名第三。

高飞认为,从俄罗斯方面看,俄方志在克里米亚,原则上不会让步,普京希望利用法律、国际舆论等途径将克里米亚的回归落到实处,获得永久控制权。

双方渐行渐远

扩大冲突并不符合双方利益。高飞表示,自2014年以后,乌克兰危机态势趋冷,刻赤海峡冲突只是冷却过程中的小插曲。西方的制裁导致俄罗斯经济受到了巨大冲击,普京亟需提振经济、稳定局势,把和西方交往的重点放在经济上。

目前,乌克兰和俄罗斯的军事实力差距悬殊。美国一家安全情报智库的报告称,乌克兰海军拥有1.1万名服役人员,相比之下,俄罗斯的黑海舰队拥有2800多艘船只和2.5万名成员,另有4万名士兵驻扎克里米亚。

高飞指出,乌克兰离俄罗斯太近,离西方支持者太远。美国处在总体战略收缩状态,刚刚宣布撤军叙利亚,也不愿卷入新的冲突。

从更长远的来看,高飞指出,尽管刻赤海峡冲突应该不会导致俄乌两国或者更大范围的俄罗斯和西方之间的对抗。但两个斯拉夫国家经过多轮不同烈度的矛盾、摩擦和冲突之后,原有的信任正逐渐被侵蚀,修复关系难度越来越大,双方关系已是渐行渐远,积重难返。

美「苔丝」探测器又发现一系外行星

美国研究人员1月7日报告,他们利用美国的系外行星探测器“苔丝”发回的数据,又识别出一颗新的小型行星。这是“苔丝”升空以来发现的第三颗系外行星。

麻省理工学院研究人员在西雅图举行的美国天文学会年会上发布了这一新成果。新发现的这颗系外行星编号为HD 21749b,个头儿大约是地球的3倍,但质量却高达地球的23倍。

这颗行星围绕南天星座网罟座中的一颗矮星运转,行星表面温度在150摄氏度左右。麻省理工学院研究人员黛安娜·德拉戈米尔在新闻公报中介绍,行星与其母星矮星的距离比较近,而且矮星亮度很高,与太阳相当,考虑到这些因素,这颗行星约150摄氏度的表面温度实际上已经算是相当“凉爽”了。

在“苔丝”已经发现的3颗系外行星中,这一颗的轨道周期最长,绕矮星一周需36天。相比之下,“苔丝”之前发现的两颗系外行星,绕其母星运转的周期要短得多,分别为6.3天和11小时。

“苔丝”全称“凌日系外行星勘测卫星”,是美国航天局去年4月发射的一个新的系外行星探测器,主要目标是“接棒”开普勒太空望远镜,继续搜寻太阳系以外的“新世界”。

巴西就业市场 性别平等状况有待改善

世界经济论坛近日发表的2018年全球性别平等状况报告显示,世界人口第五大国巴西的排名跌至第95位,巴西“男女之间的鸿沟达到2011年以来的最高水平”。

报告认为,导致巴西这种状况的主要原因是在经济参与和经济机遇方面性别不平等持续存在。

与此同时,巴西国家地理统计局最新的“性别数据研究”显示,巴西女性每周的平均劳动时长(包括有薪工作、家务劳动和照顾他人的劳动)比男性多3个小时,而平均收入仅为男性的三分之二。

巴西瓦加斯基金会上大学里约热内卢经济学院研究员布鲁诺·奥托尼的研究还显示,养育子女对巴西女性收入具有负面影响,即养育子女越多,其工资越低。与无子女的女性相比,有子女的女性平均收入要低35%。

博尔顿谈美国从叙利亚撤军

需满足特定「条件」

美国总统国家安全事务助理约翰·博尔顿1月6日谈及美军从叙利亚撤军安排,坦言这需要满足特定“条件”,包括清除极端组织“伊斯兰国”在叙残余势力以及确保美军在叙利亚的库尔德盟友得到保护。

博尔顿当天访问以色列。媒体解读,博尔顿这次以色列之行有意就特朗普撤军决定安抚这一盟友。特朗普去年12月19日经由社交媒体“推特”宣布准备撤军,后续对撤军一事改变语气,强调美军将“缓慢”撤离,仍将清除“伊斯兰国”残余。

博尔顿说,美军撤离还没有明确时间表,美方希望实现在叙行动目标,从而满足撤军条件。这些条件包括根除“伊斯兰国”残余和确保库尔德武装得到保护。

就美国在叙利亚盟友库尔德武装,博尔顿说,特朗普明确表态,“不会让土耳其杀死库尔德人”,他们“曾与我们一起作战”。

博尔顿定于7日动身前往土耳其。外界预期,他届时将施压土耳其,要求土方不要进攻叙叙利亚库尔德武装。

库尔德武装控制超过四分之一叙利亚国土,包括叙利亚与土耳其和伊拉克接壤的北部和东部地区。土耳其把叙库尔德武装视为土耳其境内库尔德分裂势力在叙利亚的分支,把它列为恐怖组织。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安去年12月一度声称,土军将东扩战线,进攻叙利亚幼发拉底河以东的库尔德武装。

特朗普宣布撤军后,叙利亚库尔德方面证实,已经与俄罗斯和叙利亚政府对话,商议如何填补美国撤军留下的空缺,同时寻求保障自身利益。

博尔顿说,美方要求库尔德盟友坚定立场,不要向俄罗斯和叙利亚政府求助。同时,美方认为,土耳其不应当发动没有得到美方同意和充分协调的军事行动。

美联社援引博尔顿的话报道,美军参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德会继续与土耳其方面磋商。 □陈立希



当地时间1月5日,法国巴黎,“黄背心”运动进入第八周,示威人群在街头再次发生抗议示威活动,参与者一度与警察发生冲突。 □彭莹 摄

英国2030年前近900万工作岗位或被机器人取代

英国《每日邮报》从就业与养老金部获得的数据显示,截至2030年,英国8820545个就业岗位将由以自动化技术为基础的机器人取代。

成本低于雇用人类员工。数据显示,受冲击最大的将是零售业从业者,其次是制造业和企业行政管理及其支持服务的从业者;创意产业从业者所受威胁最小。

英国就业岗位受威胁最严重的三大选区依次为西伦敦赫斯特-哈灵顿地区、西萨塞克斯郡克劳利和北沃里克郡;受影响最小的三个地区分别是爱丁堡南部、格拉斯哥北部和利物浦的西德比。 □乔颖